

Obraćanje ambasadora SAD u BiH Erica Nelsona na svečanom otvaranju 11 Dana BHAAAS-a

Bilo mi je zadovoljstvo održati govor na ceremoniji otvaranja 11. Dani Bosanskohercegovačko-američke akademije umjetnosti i znanosti (BHAAAS), 2019 u Gradskoj vijećnici u Sarajevu. Publiku su činili istaknuti članovi BHAAAS-a znanstvenici i umjetnici iz SAD-a i BiH, svi koji su se okupili došli su izgraditi mostove saradnje sa svojom domovinom. U nastavku je moje viđenje događaja:

Ponosan sam što sam ovdje večeras i imam priliku razgovarati s vama. Pohvalio bih ministricu Borovac i njezin tim u Ministarstvu za ljudskih prava i izbjeglica BiH, te cijeli pripremni odbor gospodina Festića i Volića, za njihov ogroman rad na organizaciji ove konferencije.

U ovom digitalnom dobu globalizacije, kada se granice jednostavno i trenutačno prelaze, Bosna i Hercegovina ima uglavnom neiskorištenu komparativnu prednost: u odnosu na svoju populaciju, BiH ima jednu od najvećih dijaspora rasprostranjenu širom 100 zemlja. Oko 2.000.000 Bosanaca i Hercegovaca žive, rade i uspijevaju u inozemstvu.

Za bosansko-hercegovačku dijasporu koja je organizirala ovu konferenciju i putovala iz Sjedinjenih Američkih Država, pružam posebnu toplu dobrodošlicu. Vaša prisutnost je jasna indikacija vaše snažne predanosti razvoju vaše domovine, Bosne i Hercegovine, zemlje koju još uvijek volite.

Bosanskohercegovačka-američka akademija umjetnosti i nauka svake godine dovodi stotine medicinskih liječnika, znanstvenika, profesora i umjetnika bosansko-hercegovačkog porijekla kako bi podijelili svoje znanje i stručnost s kolegama i studentima ovdje.

Ove godine konferencija će imati 16 simpozija u medicinskim i tehničkim znanostima s više od 300 predavača. Plenarna sjednica o STEM obrazovanju u BiH odražava jedan od prioriteta naše pomoći Bosni i Hercegovini. USAID je kroz svoj ENABLE projekt jačanje kompetencija matičnih jedinica među studentima i nastavnicima u pilotskim školama diljem BiH.

Programi razmjene Američke ambasade podržavaju ambicije i radoznalost mladih ljudi ali sa vrlo bitnim uslovima. Sudionici se moraju vratiti u BiH kako bi podijelili znanje koje su stekli kroz te programe. Mi vidimo mlade ljude kao najbolju investiciju za svjetliju budućnost.

Nažalost, BiH ne uživa komparativnu prednost za jednostavnost poslovanja. To ometa ulaganje i otvaranje radnih mjesta. Ali investitori iz dijaspore imaju pamet i odlučnost da uspiju. Da bi im pomogli, američka vlada je uspostavila Projekt USAID Diaspore Invest.

U proteklih 20 mjeseci USAID je pomagao ulagačima iz dijaspore iz 20 zemalja. Do danas su ti ulagači uložili više od 7.000.000 \$ u lokalno gospodarstvo i stvorili više od 260 radnih mjesta.

Zamislite šta bi se desilo kada bi se ovo primjenilo u većem omjeru. Da bi to postigli DijasporalInvest blisko surađuje sa Ministarstvom za ljudskih prava i izbjeglice BiH, a sve kako bi se kreirala Strategija saradnje sa dijasporom, kojom bi se poboljšao taj proces. Nadam se kako će Vijeće ministara BiH uskoro usvojiti taj dokument.

Pozivam vas i ostale članove dijaspore da budete dio ove priče o uspjehu. Vaš kapital, znanje i mreže mogu se staviti u upotrebu ovdje. Radeći zajedno, rame uz rame, dijaspora može pomoći transformirati ovu zemlju u zemlju mogućnosti – zemlju koju ljudi neće željeti napustiti, nego će se rado vratiti.

Srećom, živimo u vremenu kada se nikada nije bilo lakše povezati i razmijeniti iskustva. Stoga vas pozivam da nam se pridružite na gornjoj stranici i drugim platformama društvenih medija kako biste izgradili široku i raznoliku koaliciju za olakšavanje ulaganja i pozitivne promjene u BiH.

Hvala vam na vašem interesu i spremnosti da investirate u napredak BiH. Vaša potpora putem BHAAAS-a pomaže u tome da se veliki uspjeh Bosanaca i Hercegovaca koji žive u inozemstvu ponovno vrati kući. Hvala vam.